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Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate în parohia noastră   
Adresăm elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VII-a -  pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminica dimineaţa cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecaţi în turnee.  PRIMA ȘEDINȚĂ VA AVEA LOC  DUMINICA, 10 MAI, ora 15.00.  DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote)  Biblioteca Parohială 

 
Delectează-te cu o carte nouă! 

Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.   Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 La Căsuţa Filantropică Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa  
       tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă  
        tel. 0742 344 024, iris_pretty_girl2006@yahoo.com 

S-au reluat lucrările de consolidare la biserica noastră   Luni, 27 aprilie a.c., au fost reluate lucrările de consolidare şi restaurare a bisericii noastre, desfăşurate de echipa de constructori a S.C. SIMCREST S.RL. - Bacău, condusă de Preot Inginer Ovidiu Manolache.   În această săptămână, conform celor declarate de domnul Gheorghe Irodiu, Şeful de lucrări la acest punct de lucru, s-au realizat: confecționarea și montarea schelei în pronaos, demontarea și înălțarea acoperișului aferent laturii de nord și sud de la pronaos, demolarea zidăriei și scoaterea molozului din podul bisericii, precum și confecționarea scărilor de acces și a ulucelor pentru evacuarea molozului, care vor fi necesare pe parcursul lucrărilor.   PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS  AL LUCRĂRILOR PRIN:  - contribuţii financiare şi alte forme pe care le 
consideraţi de cuviinţă 
- implicare în susţinerea meselor zilnice pentru 
constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII 
  
 Detalii şi informaţii puteţi obţine oricând, 
contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le 
găsiţi şi în colţul din stânga sus al acestei pagini.   

  
Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor 

care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se 
încă de la început cu mult devotament în 

responsabilităţile pe care aceste ample lucrări ni le 
ridică tuturor.  

Bluze şi elemente de vestimentaţie tricotate manual, împletituri etc. 
Modele şi culori pentru toate gusturile la preţuri minime.  Persoană de contact:  Natalia Ţurlea,  tel. 0232 315 912 

Direcţionaţi 2% din impozitul pe venitul dvs. (ca persoană fizică sau ca persoană juridică) pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine PAROHIA  “TOMA COZMA” Termen limită 12 mai (pentru a  aduce formularele la parohie) si 15 mai (pentru a le depune la Trezorerie)  Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii Parohia “TOMA COZMA” vă este un partener credibil ! 

Evanghelia duminicii 
(Ioan V, 1-15) 

 1. După acestea era o sărbătoare a iudeilor şi Iisus S-a suit la Ierusalim. 2. Iar în Ierusalim, lângă Poarta Oilor, era o scăldătoare, care se numea pe evreieşte Vitezda, având cinci pridvoare. 3. În acestea zăceau mulţime de bolnavi, orbi, şchiopi, uscaţi, aşteptând mişcarea apei. 4. Căci un înger al Domnului se cobora la vreme de scăldătoare şi tulbura apa şi cine intra întâi, după tulburarea apei, se făcea sănătos de orice boală era ţinut. 5. Şi era acolo un om, care era bolnav de treizeci şi opt de ani. 6. Iisus, văzându-l pe acesta zăcând şi ştiind că este aşa încă de multă vreme, i-a zis: Voieşti să te faci sănătos ? 7. Bolnavul I-a răspuns: Doamne, nu am om, ca să mă arunce în scăldătoare, când se tulbură apa; că, până când vin eu, altul se coboară înaintea mea. 8. Iisus i-a zis: Scoală-te, ia-ţi patul tău şi umblă. 9. Şi îndată omul s-a făcut sănătos şi şi-a luat patul şi umbla. Dar în ziua aceea era sâmbătă. 10. Deci ziceau iudeii către cel vindecat: Este zi de sâmbătă şi nu-ţi este îngăduit să-ţi iei patul. 11. El le-a răspuns: cel ce m-a făcut sănătos, Acela mi-a zis: I-aţi patul şi umblă. 12. Ei l-au întrebat: Cine este omul care ţi-a zis:  ia-ţi patul tău şi umblă. 13. Iar cel vindecat nu ştia cine este, căci Iisus se dăduse la o parte din mulţimea care era în acel loc. 14. După aceasta Iisus l-a aflat în templu şi i-a zis: Iată că te-ai făcut sănătos: De acum să nu mai păcătuieşti, ca să nu-ţi fi ţie ceva mai rău. 15. Atunci omul a plecat şi  a spus iudeilor că Iisus este Cel ce l-a făcut sănătos. 
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Duminica slăbănogului  Marți, 12 mai:  
Sf. Mucenic Ioan Valahul 
Detalii în pagina a 3-a   



De la izbăvire de păcate, la vindecare  
“Iată că te-ai făcut sănătos: De acum să nu mai 

păcătuieşti, ca să nu-ţi fi ţie ceva mai rău. Atunci omul a 
plecat şi  a spus iudeilor că Iisus este Cel ce l-a făcut 

sănătos”. (Ioan V, 14-15)    „Dacă Hristos nu a murit şi nu a înviat 
zadarnică este propovăduirea noastră, zadarnică 
este şi credinţa voastră” - spune Sfântul Apostol Pavel (I Cor. 15, 17). Înțelegem de aici că Jertfa de pe Cruce a Mântuitorului Iisus Hristos, trebuie să aducă în sufletul nostru două orientări, conferă manifestării creștine două coordonate. Cea dintâi angajează credinţa că El este Fiul lui Dumnezeu Celui Viu, care din nemăsurata iubire de oameni a primit a Se face Om şi a primit de la oameni umilinţele şi batjocorirea - „s-a smerit pe 
sine, asculător făcându-se până la moarte, și încă 
moarte pe cruce” (Fil. 2, 8). Prin această jertfire de pe Cruce, El ne-a adus nouă izbăvirea din robia păcatului şi a morţii. Astfel, semnificaţia de odinioară a Paştelui evreiesc, care se referea la izbăvirea poporului din ţara robiei (pentru că aceasta sărbătoresc evreii până astăzi în zilele Paştelui), este pusă într-o nouă lumină de către Hristos. De data aceasta, nu mai este vorba de izbăvirea omului de asuprirea oamenilor, ci este vorba despre izbăvirea omului din robia păcatului. Cei care se ostenesc în perioadele de Post din timpul anului, desigur, au ocazia de a experimenta în propria viață, lupta dificilă, uneori dramatică, pe care o are sufletul omenesc pentru a scăpa din robia păcatului.  Când spunem liber, noi înţelegem că avem 
libertatea de a face bine sau rău în lumea aceasta. Şi din păcate foarte mulţi dintre fraţii noştri, sub pretextul unei astfel de înțelegeri a libertăţii, aleg a face în mod constant cele rele, cele care nu sunt plăcute lui Dumnezeu. Dar aceasta nu este libertate. 
Adevărata libertate, o ai doar atunci când faci 
binele, pentru că binele îţi lasă oricând poarta deschisă să faci şi răul, dacă ții neapărat. Pe când, în momentul în care ai făcut răul, devii rob al păcatului, devii pătimaş, nu mai poţi să îl abandonezi, ba chiar îţi face plăcere să faci păcatul şi devii astfel rob constant al păcatului.   Cea de-a doua coordonată pe care ne-o  propunea Sfântul Apostol Pavel ar fi misionarismul creştin, datoria de a face pe Hristos cunoscut semenilor noştri, de a-L propovădui. Atâta timp cât 
„credința vine din auzire”  (Rom. 10, 17), fără de propovăduire, nu ne putem dovedi cu adevărat a fi următori lui Hristos şi purtători ai numelui de creştini. Numele de creştin semnifică a fi misionar 

pentru Hristos. Cum îl facem noi cunoscut pe Hristos ? Întâi de toate, prin comportamentul nostru. Dintotdeauna, comportamentul creştinului a constituit cel mai puternic argument pentru păgâni de a deveni creştini. Ei se simţeau atraşi de viaţa creştină privind la modul frumos şi demn de vieţuire aleasă pe care o aveau creştinii primelor veacuri. Ce se întâmplă cu viaţa noastră ? Se petrec lucruri a căror greutate şi dramatism aproape că nu le mai simţim. Pentru că prin viaţa noastră concretă numai de Hristos nu mai vorbim. Suntem dispuşi să discutăm cu predilecţie teme care se leagă de chestiunile materiale şi imediate, dar foarte puţin, prin viaţa noastră concretă, mai sugerăm semenilor că Hristos este prezent printre noi.   Şi pericopa evanghelică de astăzi ne încredințează că păcatele personale constituie cauza  principală a nefericirilor, a suferințelor și a nedreptăților pe care le suferim. Ori de câte ori, cercetându-ne viața, mai cu seamă în prezența duvovnicului, hotărâm renunțarea la păcat, poate nici nu ne dăm seama că prin aceasta am acționat în direcția prevenirii multor necazuri ce se pot abate asupră-ne.   Îngroparea Mântuitorului Iisus Hristos a constituit modul în care Dumnezeu a gândit să înmormânteze păcatul uman. Hristos era fără de păcat. Dar a luat asupra sa toate păcatele lumii pe Cruce, şi această povară pe care a luat-o asupra Lui, cu siguranţă ne priveşte şi pe fiecare dintre noi. Ce păcat de-al nostru încredinţăm oare lui Hristos spre a-l duce la mormânt ? Rămâne o alegere a fiecăruia !    Pr. Mihai Mărgineanu  
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Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului 
 

Ca şi în ceilalţi ani, până la sărbătoarea 
Pogorârii Duhului Sfânt, în locul Tainei 
Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, 
începând cu ora 19.00, vom oficia Slujba 
Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri cu 
citirea tuturor pomelnicelor care se poartă 

la biserica noastră. 
 Avem în vedere faptul că în această 

perioadă liturgică a anului bisericesc, 
numită Perioada Penticostarului,  suntem 
chemaţi a intensifica trăirea religioasă şi 

mulţumirea noastră către Dumnezeu pentru 
speranţa şi bucuria care ne-au răsărit în 

suflete prin Învierea Domnului. 

     NR. 325 
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Marți, 12 mai,  Biserica Ortodoxa 
îl pomenește pe  

Sfântul Ioan Valahul 
  Originar din Țara Românească, Sântul 
Ioan Valahul s-a născut din părinți de bun neam 
și binecredincioși, pe la anul Domnului 1644. În 
timpul domniei lui Mihail Radu (zis Mihnea al 
III-lea), acesta răsculându-se împotriva turcilor, 
aceștia au venit cu oaste împotriva lui, l-au 
biruit și au făcut mare prăpăd și pustiire în țară. 
Întorcându-se din ținuturile Valahiei Mici - 
Oltenia noastră - turcii au robit mulțime mare 
de bărbați, femei și copii, printre cei robiți 
aflându-se și un tânăr, cu numele de Ioan, care 
nu avea decât 15 ani. Ajungând la Țarigrad 
alături de alți tineri, Ioan a fost selectat pentru a 
intra în oastea ienicerilor. Pentru aceasta el 
trebuia să-și părăsească credința creștină și să se 
închine lui Alah. Tânărul Ioan s-a opus însă cu 
mult curaj și a cerut să rămână rob toată viața 
decât să se lepede de credința lui strămoșească. 
A fost aruncat în temniță și cu păgânească furie 
a fost supus la cumplite și înfricoșătoare 
chinuri, luni de-a rândul. Asemenea unui 
diamant el a rămas neclintit în credință 
îmbărbătând și pe alți tineri, creștini ca și el, să 
nu se lepede de credința lor. 
 Văzând, așadar, prigonitorii că în zadar 
se ostenesc, au cerut vizirului să-l dea pe tânăr 
la moarte. Și scoțându-l din temniță, călăii l-au 
dus spre o margine a localității Istanbul, la locul 
numit pe atunci Parmak-Kapi (adică Poarta 
Stâlpului), lângă Bezeșteni (adică piața marelui 
bazar al neguțătorilor); aici i-a pus gâtul în 
ștreang si l-au înălțat în spânzurătoare, 
omorându-l, în ziua de 12 mai, într-o vineri 
înainte de Înălțarea Domnului, din anul 
mântuirii 1662, la vârsta de numai 18 ani. 
Această zi a rămas în calendarul creștin ortodox 
ca zi de sfântă pomenire a acestui mare 
mucenic, exemplu pentru tineri și pentru noi 
toți în general.  

Sursa: www.crestinortodox.ro 

Cronică parohială  
 
• Elis-Cristian a devenit creștin 
  
 Fiul de curând născut al Părintelui Iustinian 
Ionuț și al doamnei Nona Elena Răduc a primit 
duminică, 3 mai a.c., Taina Botezului, care a fost 
oficiată în biserica noastră de un impresionant sobor 
de preoți, dintre care nu au lipsit cei doi bunici, Pr. 
Ioan Răduc, paroh la Humulești și Pr. Gelu Popescu, 
paroh la Mădei, ambele localități din județul Neamț. 
 La acest moment deosebit de emoționant au 
asistat ca nași familia Cioloca Daniel și Cristina și 
familia Foia Cristian și Liliana-Georgeta, însoțiți de 
un frumos alai format din membri ai familiei și 
prietenii apropiați și bineînțeles, surioara mai mare, 
Oana-Iustiniana. 
Îi dorim proaspătului creștin o viață luminoasă, 
frumoasă și binecuvântată, la înălțimea numelui 

„Cristian” pe care-l poartă, nume care 
înseamnă „creștin”. 

 
•Simultan de șah la 
biserica noastră 
 
Sâmbătă, 9 mai, începând 
cu ora 16.00, s-a organizat la 
biserica noastră un Simultan 
de Șah. Toți cei interesați, 
iubitori de șah și doritori să se ințieze, au avut 
astfel prilejul de a învăța regulile sportului minții, să 
întâlnească și să cunoască pasionați și personaliăți în 
domeniu. 
 Cu prilejul acestei inedite manifestări,  s-au 
centralizat și înscrierile pentru Clubul de șah pe care 
îl organizăm la parohie. 
 Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor 
şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie în  

CLUBUL DE ŞAH.   
DETALII şi ÎNSCRIERI  la tel. 0741 706 602 

(Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote). 


